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NOVUS RAPPORT: Oro för inflation 

Sammanfattning 

Jag ville undersöka hur svenskarnas syn på oron att själva drabbas av inflationen jämfört med hur orolig 

man är för hur inflationen påverkar Sverige. Denna är i linje med tidigare undersökning jag gjort för att 

förstå gapet mellan den personliga oron och oron för samhällets utveckling. Med regeringens utspel om 

att Sverige är på väg in i en lågkonjunktur blev detta extra intressant. 

Var femte svensk är mycket orolig för inflationens inverkan på sin egen privatekonomi. 44 % är ganska 

orolig. Så totalt är 63 % oroliga för inverkan på privatekonomin. 

 

Kvinnor i åldern 30-49 är mest orolig för sin egen ekonomi pga inflationen. Främst är det 

låginkomsttagare, LO medlemmar och boende i hyresrätt och boende i södra Sverige. Att elpriset skenat 

mest i södra Sverige är säkert en faktor som påverkar oron. Oron är minst i norra Sverige. SD sympatisörer 

är mest oroliga. Minst oroliga är de som säger att de skulle rösta på S, V eller MP om det vore val idag. 

 

Ännu lite fler är oroliga för inflationens påverkan på Sveriges ekonomi, 23 % är mycket orolig för 

inflationens påverkan på Sveriges ekonomi. Totalt är 76 % oroliga för en påverkan på Sveriges ekonomi. 

Kvinnor 30-49 år är också mest oroliga för inverkan på Sveriges ekonomi. Även här är det LO 

medlemmar och boende i södra Sverige. Mest oroliga för svensk ekonomi är det som idag skulle rösta 

på SD om det vore val idag. Men till skillnad mot privatekonomin är även de som skulle rösta på S lite 

mer oroliga för landets ekonomi.  

Att inflationen är kopplad till energipriserna och den egna plånboken är tydligt. 
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Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ 
Undersökningen är genomförd den 11 - 17 augusti 2022 via webb-intevjuer i Novus riksrepresentativa och 
slumpmässigt rekryterade Sverigepanel. Åldern på de var 18 – 79 år och av de 1973 tillfrågade besvarade 
1004 personer undersökningen. Deltagarfrekvensen är 51%. Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var 
vänlig kontakta Novus. 
 

 

FRÅGA: Hur pass orolig är du för inflationens påverkan på din privatekonomi? 

Kvinnor i åldern 30-49 är mest orolig för sin egen ekonomi pga inflationen. Främst är det 

låginkomsttagare, LO medlemmar och boende i hyresrätt och boende i södra Sverige. Att elpriset skenat 

mest i södra Sverige är säkert en faktor som påverkar oron. Oron är minst i norra Sverige. SD sympatisörer 

är mest oroliga. Minst oroliga är de som säger att de skulle rösta på S, V eller MP om det vore val idag. 

  Totalt 
Man, 
18-29 

år 

Man, 
30-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-79 

år 

Kvinna, 
18-29 

år 

Kvinna, 
30-49 

år 

Kvinna, 
50-64 

år 

Kvinna, 
65-79 

år 

4. Mycket orolig 19% 15% 23% 19% 16% 16% 26% 15% 12% 

3. Ganska orolig 44% 59% 44% 35% 31% 49% 44% 52% 37% 

2. Inte särskilt orolig 33% 24% 27% 42% 48% 24% 29% 28% 46% 

1. Inte alls orolig 3% 2% 5% 2% 5% 3% 1% 2% 5% 

Vet ej 1% 0% 0% 2% 0% 7% 0% 2% 0% 

Mycket + ganska orolig 63% 75% 67% 54% 47% 65% 70% 67% 49% 

Inte särskilt + inte alls orolig 36% 25% 33% 44% 53% 28% 30% 31% 51% 

 

  Totalt Hyreslägenhet Bostadsrätt 
Villa/ 

radhus 

Inte 
fack-

medlem 
LO TCO Saco 

4. Mycket orolig 19% 25% 19% 16% 20% 31% 21% 15% 

3. Ganska orolig 44% 46% 42% 44% 45% 37% 45% 40% 

2. Inte särskilt orolig 33% 26% 35% 35% 34% 26% 33% 42% 

1. Inte alls orolig 3% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 

Vet ej 1% 1% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 

Mycket + ganska orolig 63% 71% 61% 60% 64% 68% 66% 55% 

Inte särskilt + inte alls 
orolig 

36% 28% 38% 38% 36% 30% 34% 45% 

 

 Hushållsinkomst Totalt -299k 300k-499k 500k-799k 800k- 

4. Mycket orolig 19% 25% 18% 21% 15% 

3. Ganska orolig 44% 50% 40% 41% 49% 

2. Inte särskilt orolig 33% 23% 36% 35% 33% 

1. Inte alls orolig 3% 2% 6% 2% 3% 

Vet ej 1% 0% 0% 1% 0% 

Mycket + ganska orolig 63% 75% 58% 62% 64% 
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Inte särskilt + inte alls orolig 36% 25% 42% 38% 36% 

 

  Totalt 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större 
städer och 
kommuner 

nära 
större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 

4. Mycket orolig 19% 16% 22% 19% 

3. Ganska orolig 44% 45% 40% 46% 

2. Inte särskilt orolig 33% 35% 32% 32% 

1. Inte alls orolig 3% 4% 3% 3% 

Vet ej 1% 0% 4% 0% 

Mycket + ganska orolig 63% 61% 62% 65% 

Inte särskilt + inte alls 
orolig 

36% 39% 35% 35% 

 

  Totalt Stockholm 
Mellan-
sverige 

Småland 
och 

öarna 
Sydsverige Västsverige Norrland 

4. Mycket orolig 19% 15% 21% 20% 28% 16% 13% 

3. Ganska orolig 44% 47% 42% 37% 41% 49% 41% 

2. Inte särskilt orolig 33% 35% 30% 40% 29% 32% 39% 

1. Inte alls orolig 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 

Vet ej 1% 0% 4% 0% 0% 0% 3% 

Mycket + ganska orolig 63% 62% 63% 57% 68% 65% 54% 

Inte särskilt + inte alls orolig 36% 38% 33% 43% 32% 35% 43% 

 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

4. Mycket orolig 19% 13% 12% 35% 18% 21% 11% 27% 12% 17% 

3. Ganska orolig 44% 54% 43% 35% 48% 52% 40% 42% 44% 54% 

2. Inte särskilt orolig 33% 28% 40% 25% 30% 24% 45% 26% 40% 26% 

1. Inte alls orolig 3% 5% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 

Vet ej 1% 0% 2% 3% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 

Mycket + ganska orolig 63% 67% 55% 70% 67% 72% 51% 69% 56% 71% 

Inte särskilt + inte alls 
orolig 

36% 33% 43% 27% 33% 28% 48% 30% 43% 29% 
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FRÅGA: Hur pass orolig är du för inflationens påverkan på Sveriges ekonomi? 

Kvinnor 30-49 år är också mest oroliga för inverkan på Sveriges ekonomi. Även här är det LO 

medlemmar och boende i södra Sverige. Mest oroliga för svensk ekonomi är det som idag skulle rösta 

på SD om det vore val idag. Men till skillnad mot privatekonomin är även de som skulle rösta på S lite 

mer oroliga för landets ekonomi.  

  Totalt 
Man, 18-

29 år 

Man, 
30-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-79 

år 

Kvinna, 
18-29 

år 

Kvinna, 
30-49 

år 

Kvinna, 
50-64 

år 

Kvinna, 
65-79 

år 

4. Mycket orolig 23% 19% 21% 26% 12% 19% 34% 23% 19% 

3. Ganska orolig 53% 56% 55% 45% 52% 49% 46% 63% 57% 

2. Inte särskilt 
orolig 

22% 22% 21% 27% 35% 25% 17% 11% 23% 

1. Inte alls orolig 1% 3% 3% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 

Vet ej 2% 0% 0% 2% 0% 7% 2% 3% 0% 

Mycket + ganska 
orolig 

75% 75% 76% 71% 64% 68% 81% 86% 76% 

Inte särskilt + inte 
alls orolig 

23% 25% 24% 28% 36% 25% 17% 11% 24% 

 

  Totalt Hyreslägenhet Bostadsrätt Villa/radhus 
Inte 
fack-

medlem 
LO TCO Saco 

4. Mycket orolig 23% 26% 20% 23% 32% 31% 22% 13% 

3. Ganska orolig 53% 56% 55% 50% 49% 51% 57% 60% 

2. Inte särskilt 
orolig 

22% 15% 23% 24% 18% 12% 19% 24% 

1. Inte alls orolig 1% 2% 0% 1% 1% 3% 0% 1% 

Vet ej 2% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 2% 

Mycket + ganska 
orolig 

75% 82% 75% 73% 81% 83% 79% 73% 

Inte särskilt + inte 
alls orolig 

23% 17% 24% 25% 19% 15% 19% 26% 

 

  Totalt -299k 
300k-
499k 

500k-
799k 

800k- 

4. Mycket orolig 23% 24% 24% 17% 26% 

3. Ganska orolig 53% 58% 48% 59% 52% 

2. Inte särskilt orolig 22% 17% 25% 21% 21% 

1. Inte alls orolig 1% 1% 3% 1% 0% 

Vet ej 2% 1% 0% 1% 1% 

Mycket + ganska orolig 75% 82% 73% 76% 78% 

Inte särskilt + inte alls orolig 23% 17% 27% 22% 21% 
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  Totalt 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större 
städer och 
kommuner 

nära 
större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 

4. Mycket orolig 23% 24% 27% 18% 

3. Ganska orolig 53% 52% 50% 56% 

2. Inte särskilt orolig 22% 23% 17% 26% 

1. Inte alls orolig 1% 1% 1% 1% 

Vet ej 2% 1% 4% 0% 

Mycket + ganska orolig 75% 75% 78% 73% 

Inte särskilt + inte alls orolig 23% 24% 18% 27% 

 

  Totalt Stockholm Mellansverige 
Småland 

och 
öarna 

Sydsverige Västsverige Norrland 

4. Mycket orolig 23% 24% 21% 14% 35% 23% 14% 

3. Ganska orolig 53% 48% 55% 50% 52% 55% 55% 

2. Inte särskilt 
orolig 

22% 26% 19% 34% 12% 20% 26% 

1. Inte alls orolig 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 

Vet ej 2% 1% 4% 1% 0% 0% 3% 

Mycket + ganska 
orolig 

75% 72% 76% 64% 87% 78% 70% 

Inte särskilt + 
inte alls orolig 

23% 27% 20% 35% 13% 22% 27% 

 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP 
M+L+ 

KD+SD 
S+V+ 
MP+C 

Osäkra 

4. Mycket orolig 23% 24% 17% 32% 27% 27% 12% 31% 15% 25% 

3. Ganska orolig 53% 51% 53% 51% 51% 54% 52% 50% 54% 54% 

2. Inte särskilt orolig 22% 24% 28% 12% 21% 16% 31% 16% 28% 20% 

1. Inte alls orolig 1% 1% 1% 0% 2% 0% 3% 1% 1% 1% 

Vet ej 2% 0% 2% 4% 0% 2% 2% 2% 2% 0% 

Mycket + ganska 
orolig 

75% 75% 70% 84% 77% 82% 64% 81% 69% 79% 

Inte särskilt + inte 
alls orolig 

23% 25% 28% 12% 23% 16% 34% 17% 29% 21% 

 


